



# 亲子共读品经典 清廉绘本润童心

星报讯(张宇星 记者 马冰璐) 为积极倡导多读书、读好书的文明风尚,推动辖区文化建设,4月22日,合肥市蜀山区南岗镇新城社区妇联、关工委联合开展“亲子共读品经典 清廉绘本润童心”世界读书日主题活动。

“公孙仪是鲁国的国相,他很爱吃鱼。不久之后,全国上下都知道了他的爱好,很多人都买鱼前来讨好他……”活动开始,小朋友们轮流向大家分享自己喜欢的廉洁绘本,并邀请爸爸妈妈一起共同演绎精彩的故事情节。一组组家庭在绘声绘色的表演中,讲述和传递古今廉洁小故事,展现品读经典的魅力,并谈论所得到的感悟与启发。不论

是公孙仪的“拒不受鱼”,还是于谦的“两袖清风”,都深受大家喜欢,一系列故事的演绎好不精彩,赢得连连掌声!

“听完公孙仪的小故事,我觉得我们应该要从生活中的小事做起,既要节约,也要自律。”来自南岗小学二年级的陈同学说道。

在此次活动中,通过亲子共读清廉绘本的方式,在孩子们心中播下“清廉”的种子,培养廉洁向上的价值观,让孩子们在熟读经典清廉故事的同时,积极发挥“小手牵大手”作用,以孩子带动家庭,以家庭辐射社区,在辖区内不断弘扬传承中华民族崇廉尚廉的优良传统,进一步营造良好的清廉社区氛围。

## 精彩主题宣讲 掀起学习热潮

星报讯(韩旭 李鸿飞 记者 沈娟娟) 为学习宣传贯彻好党的二十大精神,推进园区高质量发展,4月21日,合肥经开区新港工业园举行学习贯彻党的二十大精神推动园区高质量发展报告会,安徽省委党校的潘琳老师和郭培培老师分别作宣讲报告。园区党委班子成员、各部门负责人、机关全体工作人员、各社区工作人员、党员群众代表、各非公党组织党员职工代表、综保区管理局全体工作人员等130余人参加报告会。

报告会上,潘琳老师和郭培培老师分别围绕学习贯彻二十大精神做好基层治理和高质量发展主题作精彩的宣讲报告,两场报告既有理论高度,又紧密结合发展实际,讲得深刻透彻,具有很强的针对性、指导性,对于深入、完整、系统地领会二十大精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,具有十分重要的指导意义。

与会人员认真聆听报告,一致认为报告站位高远、内涵丰富,纷纷表示要以此次宣讲为契机,深入学习、深刻领会党的二十大报告的丰富内涵和精神实质,在以后的工作中自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来,坚定不移把党的二十大提出的目标任务落实到工作具体实践中去,以积极的工作状态、昂扬的工作态度推动工作出实效。

新港工业园各党组织将持续通过各种形式、多种渠道组织党员群众深入学习全会精神,掀起学习贯彻二十大精神的热潮,使全会精神在基层落地生根,结出硕果。



4月21日,合肥市五里墩街道新时代文明实践所联合合肥公交集团第五巴士公司一队党支部主办“书香蜀山·青春书评人”活动,在“书香公交”上,“全国五一巾帼标兵”、合肥市人大代表李丽莉走到青年学子中,开展了一场“微宣讲”。

周先荣 季云冈  
记者 马冰璐

## 帐篷绘童年 故事润童心

星报讯(殷之翎 张伟 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为培养孩子们的实践动手能力,激发孩子们的阅读兴趣,养成热爱阅读的好习惯,4月22日,合肥市蜀山区三里庵街道综合文化站联合竹荫里社区开展“帐篷绘童年,故事润童心”——帐篷故事会活动。

春风和煦,阳光明媚。小朋友们期盼已久的帐篷故事会终于如约而至,草坪上长出了一个个“小蘑菇”,每个“小蘑菇”里都藏着小朋友们最喜爱的故事。小朋友声情并茂讲述着绘本故事,还配有可爱活泼的肢体动作,塑造出了一个生动而又鲜明的角色形象。大家津津有味地倾听着故事,时而被有趣的故事情节逗笑,时而进行交流互动,时而为精彩故事拍手。一个个生动有趣的故事,让在场的人都沉浸在故

事情景之中。

随着活动的推进,小朋友们拿起画笔,记录着春天的美好。通过讨论,他们结合绘本故事角色、内容,运用彩绘、水彩等多种绘画形式,用天马行空的奇妙想法设计出独一无二的专属小帐篷。有活泼的“小狗”、有可爱的“小兔”、还有色彩斑斓的“蝴蝶”……一顶顶小小的帐篷,为他们带来了无限的欢乐。一帐篷一天地,一相遇一故事,伴随着春风暖意,书香的氛围充满了每一个角落。

此次帐篷故事会活动让孩子们体验到生活的无穷乐趣,开阔了孩子们的视野,使他们掌握了更多知识,激励孩子们从自身做起,带动家人及身边人一起读书,同时也在辖区范围内掀起了“多读书”“读好书”“善读书”的浓厚氛围。

## “骆”满书香 “越”读“悦享”读

星报讯(刘丽红 李薇 吴巧彤 记者 沈娟娟) 为培养青少年儿童的爱国主义精神和阅读兴趣,让孩子们在阅读中开阔视野、增长知识、陶冶情操、感受快乐,4月22日,由合肥市包河区骆岗街道繁华社区党委主办,社区综合文化服务中心、团总支、新时代文明实践站、妇联、教体、实创公益联合承办的世界读书日主题活动在城邦花园党群服务站开展。

党员志愿者杨老师为孩子们带来红色故事《小萝卜头》,进一步激发了孩子们的爱国热情,点燃红色初心。随后,小朋友们陆续上

台将自己喜欢的红色故事分享给大家,居民志愿者带领孩子们手工制作红军包,孩子们在家长的帮助下尝试着穿线、缝制、粘贴,并将红军包背在身上,爱国的信仰记在心里。

下一步,骆岗街道繁华社区党委将继续深入贯彻党的二十大精神,立足广大居民群众实际需求,举办形式多样的阅读活动,营造全民读书、终身学习的良好社会氛围,激发孩子们的阅读热情,让红色文化在一代又一代的青少年儿童心中传承下去,激励、引领更多的孩子为实现中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗!

## 巧手伴童年 阳光共成长

星报讯(朱玉琢 记者 马冰璐) 为进一步提高青少年从小爱护植物、保护自然的意识,帮助树立乐观向上、健康阳光的积极心态。4月18日,合肥市蜀山区南岗镇瓦屋村关工委、妇联共同开展“巧手伴童年 阳光共成长”多肉种植DIY活动。

志愿者为大家讲解了多肉植物的品种、种植方法以及日常养护,“小朋友们知道植物生长需要什么吗?”“空气、太阳、土壤、营养、水分……”孩子们纷纷回答道。“是的,阳光、水分、空气是植物生长必不可少的,但是多肉和普通植物有一些不同之处,浇水、日照、病虫害防治等方面都有讲究。”志愿者还向大家科普了一个小知识,多肉和人不同,在盛夏时节,多肉不能长时间在阳光下暴晒,不需要喝很多水,但空气一定要流通,家庭养殖可以放在阳台避光处。

随后,志愿者一边详细讲解种植多肉的步骤,一边动手示范种植,孩子们听得聚精会神、看得津津有味,迫不及待地想要自己动手试一试了,大家手持小工具饶有趣味地种植起来,选择土盆、填土配色、摘除枯叶、种植多肉、铺上石子、摆放饰品……小朋友们充分发挥想象力和创造力,不一会儿,一个个绿意盎然、生机勃勃的小盆景就出现在眼前。

此次活动趣味性与知识性兼顾,孩子们通过认识多肉,从它顽强的生命中感受到了正能量;通过种植多肉,培养社会责任心。

## 珍爱地球 守护家园

星报讯(陆亚晴 许相屏 记者 沈娟娟) 为引导辖区小朋友从小养成爱护地球、珍惜资源的意识,4月20日,合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支、新时代文明实践站组织团总支、妇联、计生协、少工委、关工委、社区城管等部门以“世纪地球日”为契机,联合欣然居幼儿园开展“珍爱地球,守护家园”垃圾分类宣传教育活动。

孩子们在青年志愿者的带领下一起学习垃圾分类知识,志愿者让小朋友拿着不同标识的小卡片,面对四种不同颜色的垃圾桶,现场模拟垃圾分类,这种寓教于乐的形式,让小朋友们进一步巩固了垃圾分类投放的知识,引导他们正确做好垃圾分类。

活动现场,志愿者们还开展了口腔健康行动进校园活动,增加了孩子们对口腔健康的认识与了解,有助于引导他们养成健康的生活方式。

此次走进幼儿园开展垃圾分类宣传活动,采用趣味生动的教学方式,不仅能让孩子们了解到垃圾分类的重要性,还能通过小朋友将环保教育延伸到家庭,带动更多家庭自觉进行垃圾分类,从而进一步推动垃圾分类工作落地生根,为爱护地球、节约能源、建设美丽校园、社区贡献一份力量。